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Одним з найбільш яскравих проявів інформатизації є створення і використання різноманітних баз даних, в тому числі у процесі викладання географічних і екологічних дисциплін. Авторська версія використання таких баз даних на основі застосування елементарних ГІС (ЕГІС) обґрунтована у ряді попередніх публікацій [6,10]. Там же детально розкриті особливості і послідовність створення ЕГІС, тому на них ми зупинятись не будемо. Розглянемо головні можливості цієї системи, які можуть бути використані у навчально-виховній роботі на прикладі вже розроблених ЕГІС.
На сьогоднішній день векторизовано в середовищі «Word» всі області України, а також окремі адміністративні райони. Більшість таких векторних карт знаходиться у вільному доступі у електронному сховищі Уманського НУС[footnoteRef:1]. Розпочалася робота по створенню «html – довідників» по областях України, а також ЕГІС впливу промислових підприємств на довкілля областей України[footnoteRef:2][5].   [1:  режим доступу: http://lib.udau.edu.ua/handle/123456789/7]  [2:  http://lib.udau.edu.ua/handle/123456789/756.] 

Започаткований цикл робіт з виробничої типології[footnoteRef:3], визначення екологічного впливу сільського господарства на ландшафти[footnoteRef:4], та з регіональних досліджень, в яких ЕГІС виконують функцію дослідницького інструмента[3,4,7]. [3:  http://lib.udau.edu.ua/handle/123456789/374;  http://lib.udau.edu.ua/handle/123456789/899]  [4:  http://lib.udau.edu.ua/handle/123456789/557] 

При наявності у школах комп’ютерних класів та мультимедійного проектора ефективність викладання географічних дисциплін із застосуванням пропонованої методики набагато зростає. Це стосується як теоретичного матеріалу, так і практичних занять. Зокрема, при проведенні уроків по головних темах і розділах шкільної географії використання пропонованої методики за допомогою мультимедійного проектора дозволить у реальному часі здійснювати численні операції з електронними картами, які неможливі з картами паперовими (маркування, нанесення позначок та умовних знаків, викликання гіперпосиланнями додаткового текстового, аудіо-, фото- та відеоматеріалу та ін.). Крім того, на етапі закріплення знань та навичок додатковим джерелом мотивації може бути власне «спілкування» з комп’ютером, у результаті якого учні самі приймають участь у поповненні географічної бази даних, а отже, опосередковано засвоюють новий матеріал.
Ще один напрямок використання ЕГІС – краєзнавча і туристична робота. На сьогодні повністю розроблений курс лекцій «Туристичне краєзнавство», в якому детально розписана послідовність створення ЕГІС  по окремих регіонах України[footnoteRef:5]. При цьому наводиться відповідна довідкова інформація (теми: 11-18). [5:  http://lib.udau.edu.ua/handle/123456789/584] 

Інший напрямок – екологічне виховання, реалізований при розробці ЕГІС – «Накопичення твердих побутових відходів у населених пунктах Черкаської області»[2][footnoteRef:6]. Враховуючи, що ЕГІС є відкритою системою, розробляється і працює в звичайному текстовому редакторі «Word», виникає можливість активного залучення учнів до її створення. А у проблемі екологічного виховання за її допомогою охоплюються усі етапи виховного процесу від спостереження і фіксації порушень (відвідування полігонів побутових відходів), аналізу глибини проблеми (створення бази даних полігонів, як аналітичного інструменту) до практичної діяльності (різноманітні акції з сепарації та утилізації побутових відходів). На основі даної електронної карти та з використанням інших карт (фізичної, економічної та ін.) на уроках (чи на засіданні гуртка) робиться аналіз рівня накопичення відходів та оцінюється небезпека потрапляння продуктів їхнього розкладання в компоненти географічної оболонки, зокрема, в джерела водопостачання. Виконання усіх позначених етапів при створенні ЕГІС може створити потужну мотивацію у проведенні вже наступних - практично спрямованих виховних заходів, зокрема сепарації та утилізації відходів, отримання біогазу зі звалищ та інших. [6:  http://lib.udau.edu.ua/handle/123456789/755] 

Враховуючи потужний туристичний бум останніми роками відкривається можливість використання ЕГІС при проведенні туристичної та заповідної роботи[footnoteRef:7]. Зокрема, на сьогоднішній день по всіх адміністративних районах Черкаської області розроблені ЕГІС «Використання об’єктів ПЗФ у екологічному туризмі»[1,8,9][footnoteRef:8]. [7:  http://lib.udau.edu.ua/handle/123456789/558]  [8:  http://lib.udau.edu.ua/handle/123456789/1889] 

Щодо проблем і застережень застосування означеної методики. Використання методики ЕГІС успішно здійснюється вже майже 20 років. Проте за цей тривалий час рівень забезпечення комп’ютерами загальноосвітніх шкіл, особливо у сільській місцевості зріс не набагато. Тому закиди щодо примітивізації ідей геоінформатики у пропонованій методиці, нами сприймаються досить скептично. Не варто розраховувати на те, що комп’ютерне та програмне забезпечення пересічної школи (а не показового столичного ліцею), рівень спеціальної комп’ютерної підготовки шкільного вчителя у найближчі роки досягне рівня роботи з професійними ГІС на зразок «MapInfo», «ArcInfo», «AutoDesk». Натомість, нами пропонується ефективний інструмент інформатизації навчального процесу з географічних та екологічних дисциплін за допомогою доступного, відомого і легкого у роботі програмного забезпечення «Microsoft Office». 
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